

沧州市黄河路上这个摊位有点“怪”，没有摊主，顾客自行付款——

# “无人售卖”的蛋卷摊

本报记者 姚连红 摄影报道

近日，在市区黄河路邮政小区附近的胡同口，一处“无人售卖”的蛋卷摊位引起路人的关注。摊位前没有摊主，买蛋卷全凭顾客自觉付款（右图）。

摊主说，他在这里已摆摊1年，丢失货品的情况很少发生，还有顾客主动放下现金。

## 顾客自觉付款

9月9日下午，市民张丽带着孩子来到市区黄河路邮政小区附近胡同口的一处鸡蛋卷摊位前，拿出手机扫描三轮车上的二维码，付款10元后，拎走了一袋鸡蛋卷。

“孩子爱吃鸡蛋卷，我常过来买。”张丽告诉记者，摊位摆在这里有一段时间了，一直没有人看守。很多顾客都没看到过摊主，都是自行付款。张丽说，摊主对顾客的这份信任让她有些感动。

记者看到，摊位上方悬挂着“东北小米面鸡蛋卷”“自行付款，10元一袋”的字样，车上摆放着五六袋鸡蛋卷，旁边还有一个盛放现金的小盒子。

附近的商家告诉记者，他们



也不知道摊主是谁，总看到有路人过来买蛋卷。

记者通过多方打听，辗转联系到卖鸡蛋卷的摊主。他叫李文友，今年51岁，哈尔滨人。

## 摆上现金盒子

3年前，李文友为了照顾孙

女，从哈尔滨来到沧州居住。去年秋天，有制作鸡蛋卷手艺的李文友突发奇想，能不能做点鸡蛋卷售卖？他有时候要接送孩子，有时候还给朋友打零工，

不能一直盯着摊位。他就用小米面做了几袋鸡蛋卷，放在胡同口的三轮车上，并写上“自行付款，10元一袋”的字样，便去忙别的事了。他回家后一看，鸡蛋卷果然卖出去几袋，手机上也收到了几笔付款。

李文友觉得这事靠谱，便每天出摊。“开始的几天，也丢失过一两袋鸡蛋卷。”李文友说，“无人售卖”蛋卷摊运行1年来，很少出现丢东西的情况，多数人会自行扫码付款。

前段时间，李文友发现，有人拿走蛋卷后，将10元钱压在车垫子下或者车把套内。从那以后，为了方便用现金的顾客，李文友又自制了一个现金盒子摆在三轮车上。

李文友说，他是外地人，在租房或者生活期间，时常感受到沧州人的热情并得到帮助，令他非常感动。基于这份信任，他将“无人售卖”蛋卷摊摆在胡同口。“人与人之间的这份诚实和友善，我觉得比卖多少钱更可贵。”李文友说。

# 驾车撞上骑车人 玉镯损坏引纠纷

盐山法院调解化解双方矛盾

本报讯（记者 刘冰祎 通讯员 刘忠晓 白红红）盐山的韩某驾车外出时撞上了骑电动自行车的高某，导致高某的玉镯在事故中损坏。这个玉镯该如何赔偿，让韩某和高某迟迟无法达成一致意见。最终，在盐山县人民法院调解员的调解下，高某不再追究玉镯的损失，顺利了结了这场纠纷。

此前，韩某驾车在路上

由西向东行驶时，与由北向南骑电动自行车的高某发生碰撞。高某的电动自行车和韩某的汽车都不同程度受损，事故还造成高某腿部骨折、韧带断裂。交管部门认定，韩某负此次事故的全部责任。

高某受伤后，住院治疗了1个多月，花费医药费、营养费等共计5万余元。协商赔偿时，高某和韩某起了纠纷。原来，高某的玉镯也在事故

中损坏了，她要求韩某除赔偿医疗费等费用之外，还要赔偿玉镯的损失5000元。韩某对此不能接受。他认为玉镯的价值很难确定，高某提出的赔偿金额没有依据。

高某和韩某为此闹到了法院，盐山县人民法院的调解员为双方进行了调解。对于双方争议较大的玉镯赔偿问题，调解员在综合考虑玉镯市场和案件实际情况后，

向高某解释了目前玉镯市场较为复杂及玉镯真假难辨的现状。高某虽出示了一张购买玉镯的小票，但那不是正式发票，也无法判定这张购物小票就是受损玉镯的。

经过调解员的耐心解释，高某思考后表示愿意让步，不再追究玉镯的损失。

解决玉镯纠纷后，事故涉及的其他赔偿问题也在调解员的调解下顺利解决。

运河区委社会工作部

# 定期为“星儿”家庭办公益培训课

本报讯（记者 崔春梅）9月7日，运河区委社会工作部联合星月社为孤独症家庭开办的“小儿推拿公益培训课程”正式开班。

活动中，星月社副会长、河北医科大学神经内科专家王占强现场讲授中医知识及

小儿推拿理论。来自市区的17个孤独症家庭参加了当天的培训。专家还在现场一对一诊治病情，现场演示小儿推拿手法。家长们聚精会神听课，认真学习专家教授的培训手法。

据悉，“小儿推拿公益培

训课程”由运河区委社会工作部主办，星月社以及多家爱心企业承办。星月社负责人王珍平表示，教这些特殊家庭、特殊群体学习小儿推拿技术，可以让孩子们健康成长，并为孤独症孩子的康复训练提供有力支持。

运河区委社会工作部负责人李霞表示，他们围绕“一老一小”重点人群，整合辖区资源，开展了公益培训课程系列活动。他们计划每个月都为有需要的孤独症家庭进行公益培训，为他们送去关爱和温暖。

盐山志愿者

# 为环卫工人发防晒帽

本报讯（记者 崔春梅 通讯员 高艳猛）近日，盐山县青年志愿者协会志愿者捐款1000元，买来100顶防晒安全帽，免费送给当地的环卫工人。

前几天，盐山县青年志愿者协会志愿者自发捐款1000元，购买了一批防晒安全帽送给当地的环卫工人，向辛勤工作的他们表达敬意。活动当天，志愿者将买来的100顶防晒安全帽一一送到环卫工人手中。

接过志愿者送来的防晒安全帽，环卫工人连连道谢。

# 游玩扔垃圾 实在煞风景



中秋将至，天气逐渐凉爽，不少市民喜欢出门游玩。近日，记者在市区解放西路附近的运河边发现，有人不文明旅游，将零食包装、烟头等垃圾扔在河边。草坪中，一串没吃完的炸串十分显眼。

外出游玩时，请记得将垃圾带走，把文明留下。 吕依霖 摄

# 套圈“风波”

本报记者 李婉秋

近日，市民小李在市区解放路南湖公园附近散步时，被套圈商贩的吆喝声吸引住。地上物品从体积比较小的萝卜刀、夜光球到大个头的卡通摆件，摆了好几排。

小李买了30个圈后发现，手里的那些圈又小又轻，甚至比一些摆放的好头较大的物品还小。有好几次，小李明明套中了物

品，却因圈太轻，圈一下子从物品上弹起并飞了出去。

最终，小李好不容易套中一盒积木，摊主却表示这个圈不算数。摊主说，小李套的那个积木盒子没

有完全在圈内，圈未完全穿过物品就不算成功套中。

小李以为只要套中物品就算成功，摊主的解释让她感觉有点不合情理，因为摊主事先并没说明规

则。“这样都不算套中啊？这物品不是大半在圈内吗？”围观的其他市民也对此产生疑问。最终，摊主坚持他的判定标准，小李未能得到那盒积木。

新闻边角